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köz<d I.

Karácsony.

Miskolcz, 1902. docz. 20.
(- ko.—) Megjött ;i karácsony, elhozta magával a 

legszebb ilirizletvt. a melylyel az í r szokta feldisziteni a 
szeretet napját, a karácsonyt. Hz a legszebb valamennyi 

■rí a természet ajándéka és csak ez adja meg az igazi kará-karácsonyi ajándék 
csonyi hangulatot.

Szép fehér palást az, mely rá!érül a kopott, földre és elfödi annak minden nyomorúságát...
Fehérbe öltözik a természet, mint egy menyasszony, fehér a hegyek orma. fehérek a 

mezok, fehérek az utczak, mindent egyenlő szilibe vont az ég, mintha ünnepelné az egyenlőséget 
unnak a születése napján, a ki az egyenlőség apostola, istene és végül vértanúja volt!

A legfényesebb palota és a legszegényebb őrház tetején egyformán fehérük a lni. mint 
cg\ nagy fehér zászló, hirdetve az áldást, hirdetve a békét . . .

Mikor pedig leszáll az est. kígyóinak az ablakok, kígyóinak ott fennt a csillagok és ezt 
o kettős világítást szikrázva, százszorszehhen verik vissza a hó milliárd gyémántjai.

1 bőm van az égben, öröm van a földön. Ha fölvetjük szemeinket az égre. úgy tetszik, 
mintha megnyílt volna előttünk az üdvösség hazája, ott látjuk a kérulmkat, a mint ragyogva 
állanak az ég boltozatán és lebegtetik felénk az örök élet. a hallhatatlanság reményét. Ks 
ohker. a karácsonyi éjfél óráján kitör belőlünk az eltemetett jobb érzés, elfogadva, áhítattal 
hd kell kiáltanunk (ilória! Glória in excelsis Geo!...

"i'öm van földön is, mert a gondterhelt szülők is boldogok, a kiknek legnagyobb boldsága 
:iz- ha ártatlan gyermekeinek örömében gyönyörködhetnek.
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És mifcoi örvendez a gyermek jobban, mini 
karácson} estéjén, mikor a sok cseese-becsével 
hdeaggiitott karácsonyfa ott áll az asztalon 
és az apró gyertyácskák tündén fényt árasz­
tanak a szobában.

Hogy (lobog az az ártatlan kis szív, mely 
még a földi fájdalmat nem ismeri, hogy lán­
gul a kedves kicsi szem, mely még csak az 
eltört játékdarabok felett hullatott igaz lföny- 
nyeket!

Oh kedves gyermeki ártatlanság, hogy tudsz 
örülni a semminek, ha csillog!

Majd belátod és bele is komolyodol a föl­
fedezésbe, ha majd belátod, hogy az, a mi 
a földön csillog, milyen semmi!

Ml fogsz meg komolyodni, ha belátod, hogv 
az élet nem karácsonyfa, hanem a szenvedés 
keresztje, melyen megkinozva, tövissel meg­
koronázva, érzel föl és epével megifatva ott 
vergődik .léziis. a szeretet apostola '

A

Az egymást követő vona­
tokról.

— s — o. tízen czim alatt a következő czik- 
ket kaptuk :

Akit a kigyó megharap, a gyiktól is fél. 
Engem már megharapott a mi legveszedel­
mesebb kígyónk, a baleset. S valóban azóta 
ha egy-egy baleset hírét olvasom, megborsó- 
dik tőle a hátam. Most, hogy napirenden 
áll ez a szerencsét len kimenetelű pozsonyi 
eset, nem tartom fölöslegesnek, hogy sze­
rény plebejus létemre én is ne szóljak egy 
néhány szót. Szükségesnek tartom ezt any­
uéival is inkább, mivel a mi leggyakoribb 
eset, utolérésből származott az öszzeiitközés. 
Nagy fába vágtam a fejszémet és hálátlan 
théma került a toliamra, mert őszinte szól, 
akarok mondani, de ugyr, hogy ezzel ne sért­
sek senkit. Inkább a lelkükhöz akarnék szó- 
lani azoknak, akiket illet. Nem kisebb do­
logról vagyon ugyanis szó, mint arról, hogy 
nem vagyunk teljes biztossággal tisztában 
a vonatok egymásutáni menesztésével. Ugyu; 
kemény szavak ezek. Már látom, hogy a 
tisztelt olvasók közül lesz olyan, aki méltat­
lankodva azt fogja mondani: „Ila a czjkk

1

TfiRCZft,
A kalauz karácsonya. )

Ir tu: Ligeti Jenő.
It's kinyúlnak a gyertyák milliói 
Sötéten egy kunyhó sem muriul 
S ;i harangok híve szózat áru 
Mimién lélek áldja az urat 
S Int va mint ünnepel Kriszt us népe 
hány szökik n kondoktor szemébe 
Iksz az Isten neki is Istene!
Miért nines hat neki is ünnepe!'! 
Illává borzalmas börtönében 
Összebújtjai: a rabsereget.

- Ma .hzus Krisztus születésnajija 
Szedjétek le bilincseiket.
K szuronyok közt, öröktől kisérve, 
Imára megy az ország söpredéke.
S irgalomért zokogva ősiteket 

1 bűnös, ki mint rab is ünnepel. 
Gyötrő hí platómmal bús szivében.
Ott all a kondoktor útra készen.
Az isten neki csaladot mért adott!! 
Ha velők nem töltheti e napot-.
S hogy fájdalma szive melyét érje. 
kincs kupi kacsait összetevő 
Ksdve kéri

Apácskám edes 
Ke menj ma el,
Ne hagyj ma itt,
Meglásd, a .Jézuska hoz nekünk valamit.
S köríveket sajtol a fájdulom szeméből.
A szivei majd kitépi kebeleitől.
Kilóéból eveket engedne,
Ila szerette! köréhon lehetne.
I, nap, melyen a Megváltó születeti 
S a melyet, mint legszentebb ünnepet 
Milliárdnyi népek megtartanak 
S megütnie csak neki nem szabad.
Ab, miért oly vteber‘ ez élet!
S oly keserves a vasutas-kenyér!
Miért, hogy minden istenadta nappal 
(jnbb híjdalom, tijnhb bánat ér!
Miért, miért, hogy rabja kenyerének 
S buzgó fohászul ura Isiimének 
Miért nem lehet elrehegnie! 
t vasutasnak mért nincs ünnepe !

Elhamvadnak a viasz gvertyácskák 
A karácsony la set éten marad,
S künn a kiét hm, setét éjszakában 
Zakatolva babul a vonat 
S kocsijának egyik szegletébe

llogy imádkozzék — buzgón borul térd re 
S Isten, minden löldi lények ntvjn 
Könyörgését itt is meghallgatja.

í
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iró nincs vele tisztában, miért beszél többes 
számban, sőt általánosságban. Olyan is fog 
akadni, aki azt mondja: Azt a tökfilkót 
meg kell vizsgázni és haladéktalanul el­
vonni a forgalomtól. Hát én egy kis türel­
met kérek uraim. Bizonyítani akarok. Elő­
zetesen megjegyzem, hogy csupán azon vo­
nalakról szólok, melyek a 3-ik kategóriába 
tartoznak, vagyis a melyeken a vonatok 
időközökben követik egymást.

Bgyik szomszéd állomásom forgalmi szol­
gálattevője kifogásolta azt, hogy miért nem 
menesztettem egymásután 10 perczczel 2 
olvan késett vonatot, a melynek menetide­
jük egyforma ugyan, de a rendes és rövid 
menet ideje közt éppen 10 perez külömbség 
van. Az ő nézete szerint tehát egyenlő 
menet sebességit vonalokat mindenkor lehet 
egymásután 10 perczczel meneszteni, holott 
kérdéses esetben, ha az előre ment vonat a 
rendes, az titánná menő vonat pedig a rövid 
menetidővel halad, a mihez joga van, a két 
vonat egymást éppen az ő állomásának a 
bejáratánál utói kell hogy érje. Igaz, hogy 
egy fecske nem csinál nyarat, de ezen dol­
got többekkel tárgyalva, szomorúan kellett 
tapasztalnom, hogy ő nem az egyedüli, aki

ezt az elvet vallja. No de ez az illetők saját 
hibája, amennyiben ezen esetben a forgalmi 
utasítás félre nem magyarázható módon be­
szél, hogy az előre menő vonatnak a ren­
des, a követő vonatnak pedig, ha késett, a 
rövid menetidő veendő a számítás alapjául.

De van itt egy másik eset, az osztott 
vonatok menesztésénél. A forgalmi utasítás 
azt mondja, hogy osztott vonatok 10 percz­
czel követik egymást. Tehát késés esetén 
is. Ez esetben azonban a másodrésznek nem 
szabad a rövid menetidőt használni, mivel 
azon feltevésben kell lennie, hogy az első 
rész a rendes menetidővel halad. Szerintem 
ez sem volna félre érthető, de itt meg el­
térőbbek a vélemények. Van, aki azt mondja, 
hogy a másodrészeknél is ugyanazon sza­
bály áll fenn. mint más vonatoknál. Ezen 
körülményből kifolyólag én múltkoriban kér­
dést intéztem a .Haladás1, szerkesztősegé­
hez. A válasz az volt, hogy igenis az osz­
tott vonatok, már amennyiben, illetve a mely 
vonalokon egyáltalában közlekedhetnek, min 
den esetben követhetik egymást 10 percz­
czel mint ezt az utasítás is előírja. Ezzel 
szemben egyik praeczeden.s eset alkalmával 
egvik forgalmi kapaczitásunk, akinek ailit.í-

Karáesonyest.*)
Irta : Dr. Iharos István.

K. dunántúli városka, máskor még télen is 
oly élénk utczai életét ma karácsony estejen ün­
nepélyes csend váltotta tel, amit csak néha 
nagy ritkán zavar meg egy lekésett hazatéré ko­
pogó lépése. Az üzletek mindenütt zárva \ annak 
s csak az ablakokon át szűrödé világosság, a 
ki-ki (hallatszó vidám kaczagás mutatja, hogy 
a máskor pezsgő utczai elet most a családi ott­
honokba vonult vissza.

A természet is ni útba ünnepi köntöst 
akarna magára venni, tenyérnyi hópelyheket ont 
le, a magasból, amely a kőkeményre fagyott tala­
jon csakhamar vastag hólepellé sűrűsödik össze, 
hogy azután szép fehér ünnepi köntösként vonja 
be az egész várost.

Mindenki s minden, meg a természet is 
ünnepel, s tán nincs is senki, akinek szivébe ma 
nem az öröm költözött volna be, akinek fájdalmas 
sóhaja tan megzavarna az általános ünnepi 
csendet.

** *
K............város alsó végen, ahol a több

emeletes paloták már a földbenyomott zsuppos 
ledéin viskókká zsugorodnak össze, a természet 
ugyan szintén felvette mára ünnepi köntösét, de

*) Mutulváuy az 1003. Ovi „Vasutasok Családi Nai>túrá“-ból,

az öröm bizony nem költözött kt, minden zsu 
pestedéi alá, még a mai ünnepi estére sem.

Szabó 1st várnék házában a bű és gond ütötte 
lel tanyáját. Maga a kenyérkeresé. Szabó István 
csak négy héttel ezelőtt, a mikor a nagy tavon 
jeget vágtak, egy elhibázott lépés után beleesett 
a tóba, s hiába volt minden keresés, hiába vág­
tak itt is, ott is léket, s kerestek csákl\ák- 
kal, nem találták meg többé, s tán már csak a 
tavaszi olvadás hozza felszínre, feloszlásban lévé 
holttestét.

Azóta Szabóék kis viskójába a szenvedés, az 
éhség ütött állandó tanyát. Maga Szabóim az öz­
vegy" még ura életében is állandóan betegeskedett, 
mert mióta ids Mariska nevű leányát a \dagia 
hozta, azóta soha sem tudta visszakapni egész­
ségét.’ A megtakarított pár fillért elköltötte az 
ura temetésere, s karácsonyra már nem maradt 
annyija, még annyija sem, hogy betiltson a kály­
hádul, lm csak egyetlen nyoszolyáját nem akarja 
erre felhasználni, még annyija sem, hogy nyo­
morult hajlékát erre az ünnepi estére akar 
müven világitő eszközzel megvilágítsa. Dideregve 
huzza magára és kis lányára fogyatékos taka­
róját, s aludni próbál, lánykáját is alvásra kész­
teti liogv igv álmukban elfelejtsék kiáltó sze­
génységüket, gyütrö éhségüket, s ők is boldogok 
legyenek néhány órára.

’ igen ám, de a kis öt éves Mariska szemet
ma sehogy sem bírja le az álom.
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fiához kétség sem férhet, azt mondta, hogy
az osztott vonatok késés esetén nem 10 percz­
czel, hanem éppen úgy menesztendők egy­
másután, mint más vonatok.

Miután említett kérdésemre a „Haladási­
ban adott válasz is egyik forgalmi kapaezi- 
tásunk tollából kerül ki, én azt hiszem, hogy 
a tisztelt ellenőr ur csupán a forgalom na­
gyobb biztossága szempontjából nyilatkozott 
oda, hogy az osztott vonatok késés esetén 
nem meneszt hetük 10 perczczel egymásután. 
Lehet, de én azért mégsem tudom biztosan, 
melyik ujjamat vágjam meg. Noha mostani 
forgalmi utasításunk haldoklik, én mégis csak 
szeretnék ezzel a dologgal határozottan tisz­
tában lenni. Demeter Károly.

Erre vonatkozólag, a midőn a bókot meg­
köszönném a következőket válaszolom :

A „Haladás“ július hó (i-iki 19-ik számá­
ban loglalt. „Osztott vonatok indítása késés 
esetén" czimü ezíkkemben elmondottakat 
mindenben fenntartom ezután is, vagyis azt 
mondom most is, hogy osztott vonatok ké­
sés esetén is követhetik egymást 10 pervz- 
nyi időközben, ezen időköz soha le nem szál­
lítható sőt — a fennálló körülményekhez

(időjárás, lejtviszonyok stb) képest még meg­
felelően nagy obbi tandó.

Ami a nem osztott vonatoknak egymás­
után való indítását illeti erre nézve a 25 </ 
utasítás 109-ik czikkében foglaltak a mér­
vadóak vagyis két vonatnak egymásután 
való indítása — ha az előremenő vonat las­
sabban vagy ugyanoly sebességgoi közleke­
dik mint a követő oly kép szabályozandó, 
hogy az előremenő 5 perczczel hamarább 
érkezzék a legközelebbi állomásra mit a kö­
vető e mellett az indítások között a leg­
kisebb időköz 10 perez és az előrehaladó 
' on at I a nézve a rendes, a követőre késés 
esetén a legrövidebb egyébként a rendes 
menetidő veendő számításba.

Igv tehát igen helyesen járt el a fennebb 
közölt ezikk írója, a midőn -—- az utasítás 
határozott rendelkezésé ellenére — nem 
mcjK'-ztett lo pcreznvi időközben cgvinás- 
ntán 2 oly késett vonatot, melyek közül a 
követőnek legrövidebb menetideje a rendes­
nél 10 perczczel rövidebb, mert ezt tennie 
is volt szabad.

Már most az a kérdés, miért teszek én 
kiilümbséget osztott vonatok és egymást 
követő vonatok között.

— Anyuska —kérdezi — hát Apuska még 
ma sem jön vissza, olyan messze utazott el?

— Apuska az égbe ment, ha elalszol lejön, 
s neked is hoz karácsonyfát.

Ez úgy látszik hatott, mert lassanként el­
csendesedik, mintha álomba merülne.

Az elgyötört Szalumé szemeit is megtalálja 
a jótékony álom, s egyenletes lélegzése csakhamar 
azt mutatja, hogy mély álomba merült.

Nem úgy, azonban a kis Mariska. Alig aludt 
el az anyja, hánykolódni kezd. majd felébred, s 
megszólal:

Anyuska, azt álmodtam, hogy apuska a 
templomban vau a jó Istenkénéi, én is elmegyek 
oda, s hazahívom, jó lesz ?

Mikor nem kap feleletet, lassan leszáll, 
úgy a hogy lel veszi kis ruháját, czipöjét is 
felhúzza, de harisnya nélkül, s lassan hmo 
Anyácskáját fel ne költse, kioson.

Künn a hideg éjszakában eleinte bátran 
halad be a városban nagy hideg azonban mind­
jobban megdermeszti kis tagjait, elfárad, majd 
sírásra fakad.

. ~ Apuska — Apuska! Mariska keres! — 
kifutja érző hangon, s nagy erőlködéssel tovább 
igyekszik. Kicsi testét azonban elhagyja az erő 
nem bírja tovább, s már félig megdermedve a 
nagy hidegtől ül le egy nagy bérpalota bejárati 
lépcsőjén. Szeme a szemközti házra téved, alion- 
nan egy hatalmas karácsonyfa gyertyái világíta­

nak ki. Ezt sem sokáig látja szegénvke. Szemei 
lassan lezáródnák, teje vállára hajlik, s előbb 
siro arczát mintegy álomban, boldog mosoly 
deríti fel.

Nemcsak a Szabónk szegényes viskójából, 
hanem a gazdagok szivéből issek helyütt hiány­
zik ma az igazi karácsony ünnepi öröm.

Keresztúri l’ál, a monostorkeszi és gál or-
lalvi keresztúriak utolsó sarja S............ megye
valamikor első gavallérja, aki már négy domíniu­
mát dobra ültette, s most csak azért vonult vissza a 
kis vidéki városkába, hogy egyetlen ősi birtokát 
megmentse, emlékezete óta soha sem erezte ma­
gát agglegény elet éhen olyannyira elhagyatva és 
egyedid, mint ma karácsony esten A malom nem 
tűrte meg otthon, elment hát a kaszinóba, talán 
tahi] ott, gondolta magában, még egy-két elkenv- 
szeredett agglegényt, s azok társaságában valam - 
képen csakelmukk ez az este is.

Csalódott. Néhány katonatiszt kártyázott 
ott, de azok is csakhamar eltávoztak. s egyszerre 
azon vette magát észre, hogy végtelenül egyedül 
\an a nagy teremben. Szinte megborzadt, amint 
igy egyedid látta magát, s szomorúan gondolt 
arra, hogy amilyen egyedül ül most ebben a te­
lemben, ép oly egyedül és szeretet nélkül áll az 
eleiben is. Nincs senkije, a ki igaz szeretettel 
közeledhetne Ieleje, tán nem is volt, mióta szít-
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Legelőször is azért, mert a ttö sz. utasítás 
kiilömbséget. tf-sz közöttük, az osztott vo­

natokról a 1JÖ ik ezikkben, az egymást kő­
vető vonatokról pedig a 109-ik ezikkben be- 
z Ivi'n, másodszor külömbséuvt teszek azért 

j. m,»rt más az osztott, vonat és más a kő­
vető v onat.

Mi az oszt ott vonat ? 1 Jgv;mázon egv
vonat, mely miután az el t‘gysúlya mi at t.
együtt nem továbbítható, két részre o sz­
tandó fel.

A foigalom szerint a .-zom san vett o áztól t
vonatnál ugyanaz a vonat mindkét részének 
a rendeltetése, ugyanúgy a ez él a melyért 
közlekedik, eredetileg az első ré-zre meg­
határozott érkezési időben kellene az egész 
vonatnak a rendeltetési állomásra megérkez­
nie és mivel a vonat két részben közleked­
vén a két vonat egy időben a rendeltetési 
állomásra nem érkezhetik meg, az első rész 
érkezési idejét lehetőleg megközelítendő, a 
lehető legrövidebb időköz állap.Itatott meg, 
melyben a két vonat egymásután haladhad 
- mivel egyenlő menetidővel haladnak — 
vgy és ugyanaz lévén a menetrendjük ezen 
legkisebb időköz 10 perez.

Ennek az időköznek mindig meg kell

leit elvesztette. I>e igen. Lelki szemei előtt fel­
tűnik Klárika, a kis babaarr/u varráleáin. akivel 
annyi kellemes árat töltött, különösen azután, 
Imm egy arauyhaju angyalarezu kis leánykának 
adott eletet. 1 te nem sokáig tartott. A sors 
úgy latszik megirigyelte boldogságát, ivm ke­
gyetlen betegség elvitte Klárikat is. a kis ba­
ba!. s eltűnt életéből az az egyedül igaz verő­
im) is, amit azok ketten, sivár legeli)eletebe va­
rázsoltak ragaszkodó szeretet ükkel.

János, kiáltott keresztár) mintegy 
alomból ébredve fel, a kaszinó szolgája után. 
No! még az is kihagyottV meg az is ünnepel. 
Mindenkinek ünnepe van ma este, csak nekem 
nincs, csak az én életem sivárabb, ridegebb, 
mint valaha . . .

Lassan, gondolatokba merülve felveszi pré­
mes bundáját s indul hazafelé.

Amint kiér, felhajtja prémes gallérját s 
melyen belehúzza fejét, egyrészt, hogy a metsző 
hideg ellen védekezzék, de meg főkép azért,
■ "g\ ne lássa az ablakokból kiszűrődő ünnepi 
lm)!, ne hallja a ki ki hangzó boldog gyermek- 
kaczagást, hogy amúgy is borongás gondolatait 
ne 'okozzak elkeseredéssé! Mindhiába, nem tud 
szabadulni sötét gondolataitól.

Miért öltem en tulajdonképpen ? Néhány 
milliónak a nyakára hágtam s nem tettem semmi 
'dyunt, a mire most rémségemre örömmel gon- 
lolliatnék vissza. Kietem eddig nem volt egyeli

enni a két vonatnál, — úgy az indítás 
mint a vonalon haladás, mint a beérke­
zésnél az első rész a menetidőnél lassab­
ban. a másodrész rüvidebben tehát nem ha­
ladhat

Késés esetén is ugyanaz a ezélja az osz­
tói t vonatnak, mint rendes közlekedés ese­
téül és ha semmi gátló \ agy a forgalom biz­
tonságát veszélyeztető körülmény fenn nem 
forog KJ pereznyi időközben akkor is me­
neszt helők.

Az osztott vonatok ezen forgalmát azon­
ban a gyakorlat, — melyet a menetrend — 
hiányai kellő számú vonatnak a menetrendbe 
való be nem fektetése kény szeritett leginkább 
arra, — igen tágra vette, vagyis nem azért 
lett. mindig a második rész ily nevezettel el- 
látva, mintha az a továbbítás akadálya foly* 
tán kén részre bontott ugyanazon ezélu, 
ugyanazon rendeltetésű vonatnak egyik 
része volna, hanem szükségből, hogy az elegy 
továbbítható legyen mennél előbb.

Így azután felszaporodtak az osztott vona 
tok. Részemről nem helyeselhetem ezen gya " 
korlatot, mert ez egyrészt ellenkezik az osz­
tott vonatok fogalmával, másrészt ellenkezik 
a forgalom biztonságával az ily közlekedés

egv örült lmjszánál. elvezetni! élvezetre, mie- 
lölih elverni örökségéinél, mielőbb töiikrejiuui s 
ez csiiknein sikerült is. Százezreket költöttem iim- 
latságliajhászás közben másokra s most, lm el- 
", in ne az ördög, nincs senki, a ki csuk egyetlen 
virugszulat tenne síromra.

— Nincs . . . nem is kell. Visszamegyek 
u nagv városba, élvezem uz utolsó domíniumot, 
aztán, ha vege mindennek, főbe lövöm magamat, 
itteni házamat pedig a városnak hagyom azzal 
a feltétellel, hogy l öteles lesz eleget telni holt­
testemet, a hamuval aztán nem bánom, akármit 
csinálnak is. Így legalább elmondhatják, hogy 
bolond voltam egész életemben, s bolond még 
holtom napján is. Következetes vagyok legalább 
önmagamhoz.

— Nini, hát. ez meg micsoda V Kis poronty, 
mégpedig leány ! llát ez hogy került ide az vu 
portám elé ?

. . Szegény egészen meg van dermedve, 
nem mozdul, talán már meg is fagyott V S sze­
gényke, hogy mosolyog. Hátha még meg lehetne 
menteni.

kcreszlury nem sokat gondolkozott, ölébe 
kapja a kis Szabó Mariskát — mert ő volt az 

s mintha űzne, hajtaná az az ösztön, hogy 
életében legalább ez egyszer tegyen valami jót 
is. színié rohamlépesbeu megy fel a lépcsőn : 
fenn várakozó inasára pedig majdnem ordítva 
kiabál:
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meghonosítása nem helyeselte ezt a mis- 
kolczi üzletvezetőség sem és épen azért, 
mint már idézett czikkemben is említettem 
az üzletvezetőség vonalain az osztott teher 
vonatokat csak állomástávolságban engedi 
haladni, sőt a s.-tarján ruttkai vonalon az 
ily módon való közlekedést teljesen betil­
totta.

Mindamellett általában az osztott vonatok 
követésére, még késés esetén is, az említett 
szabályokat tartom mérvadónak és ezek nem 
okozhatnak senkinek sem aggodalmakat, 
mert ha egy vagy más körülmény ezt szük­
ségessé teszi vagy bármely okból is a fenn­
forgó viszonyok között aggályosnak látszik 
a forgalmi szolgálattevő előtt, hogy lOperez- 
czel az első rész után indítsa a másodrészt 
ezen időköztől már az utasítás értelmében 
el kell térnie és az időközt minden körül" 
mény szorgos figyelembevétele mellett meg­
felelően meg kell nagyobbitania.

A nem osztott vonatok késés esetén va'ó 
egymásután indítása tekintetében az utasítás 
egészen határozottan beszél, ehhez sem hozzá 
tenni — sem elvenni való nincs.

1902. deczember 21.

Budapesti levél.
Doczembor 20.

A humanizmus szent nevében
Egynémely jóhiszemű emberek egyebek 

között ráfogták erre a mai korra, hogy az 
a humanizmus: az emberszeretet, az emberi 
részvét érvényesülésének korszaka . . . Es 
nagyon lelkesülnek vala a korszakért. Ide 
hogyan ? Hát mindenféleképen, ki-ki a maga 
módja szerint.

Az egvik azt tartja, hogy egy hatszoros 
rablógyilkost embert elcnseg akaszt of ara huzni 
mert akasztófa is, a halálbüntetéseknek egyéb 
nemei is. nem férnek össze a humanizmus 
szellemével, nem méltók az emberiséghez.

A másik a mellett esküszik, hogy egy 
gazember, a ki száz es száz embertársát tette 
földönfutó koldussá, nyomorékká, a ki gálád 
könnyelműségével több becsületes ember­
társát kergette öngyilkosságba — elvitat­
hat! an jogot szerzett arra, hogy egészséges, 
szellős szobában, jó házikoszt mellett élvezze 
életének egy rövid szakát közköltségen, mert 
ezt kívánja a humanizmus.

A harmadik a vágyak netovábbja, hogy 
ha már ölni kell embert, rakásszám legyil-

HALADAÍ5

Pista havat, sok havat hamar.
I’ista kővé meredve bámul az urára, llát 

ez mi, mi lelte azö urát V
— Ne bámulj, mint a borjú az uj kapura, 

hanem lódulj hóért, e/t a megfagyott leányt aka­
rom feldörzsölni, azután pedig toliani orvoséit.

Hosszas fáradságos kísérletek után sikerült, 
csak Keresztnrvnak az időközben megérkezett 
orvossal a kis Mariskát életre kelteni s az orvos 
nyilatkozata szerint néhány bét múlva egészen 
kiheveri a fagyás következményeit a kis leány.

Amint aztán egészen magához tért, meg­
tudták lassanként Mariskától azt is, hogy hogy 
hívják, hogy atyja egyszer elment a nagy tóra 
.jeget vágni s azóta vissza nem jött, anyuska 
szerint elutazott a jó Istenkéhez. Anyuskája pe­
dig otthon alszik.

Keresztury, a kis Mariska anyjának fel­
keresését. — miután az most éjszaka előrelátha­
tólag úgy sem vezetne eredményre, — reggelre 
hagyta.

*
* *

Szál ióné amint úgy éjfélután 2 óra körül 
felébredt, szinte ösztönszerüleg nyúlt kisjMaris- 
kája felé, s amint észreveszi, hogy nines, nincs 
sehol a szobában, majdnem félőrülten kapkodja 
magára ruháit, hogy kint keresse. Felzörgeti a 
szomszédokat, nem-e látták ? Nem, sehol semmi 
nyom. Mit csináljon, mit csináljon, hol keresse.

Hátha elment az apját keresni a nagy tóra, s ott 
tán meg is fagvott, vagy beleesett, s ott veszett, 
ő is, mint az atyja. Szinte őrültté tesziez a gon­
dolat.

— Mariska ! — Mariska ! szólj,-hol vagy ?
— Hangja rémesen szakítja meg az éjszaka 
csendjét.

Már nem is megy, hanem mintegy valami 
belső indulattól űzve jut a nagy tó felé, folyto­
nosan Mariskája nevét kiáltva.

Az amúgy is elgvötórt Szabónét Mariskája 
elvesztenek gondolata valósággal lázas deliriutuba 
hozta. Már nem ura önmagának, egészen hatal­
mába ejtette az a gondolat, hogy kis Mariskája 
is az atyja után heleveszett a tóba. Rohan to­
vább, egyre tovább, már a tó jegén halad, s 
szinte látja Mariskáját, amint egy helyen, ahol a 
tó jege fel van vágva, beleesik, hallja sikoltását 
is, s rohan, hogy megmentse. . . .

Hentesen hangzik még egyszer a csendes 
éjben — Mariskám, Mariskám, jövök ; — jövök
— azután elcsendesedik minden.

Amint másnap azután Keresztury inasa a szom­
szédokkal együtt keresi Szabónét, a nagy tavon, 
ugyanott, ahol ezelőtt négy héttel a férje esett 
bele, megtalálták Szabóné nagy kendőjét, amint 
a jégen fennakadt. Szabónét azonban hiába keres-
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;llj _ liát, ez ne történjék holmi vastag,
ot romba ólomgolyóbisokkal; hanem inkább
v-'kony, aczélos héjú Mannlicher-babszemek- 
; , í a mik olyan hirtelen surrannak át a 
bőrön és a csonton, hogy az ember észre sem 
voszi. a mikor a lelket is magukkal ragadják.

X negyedik, ötödik, hatodik sajnálja a min­
denféle eleven jószágot; a mire nézve csak 
vírV példát akarok felhozni. Most, hogy idom 
javarészét idegen földön, az osztrákok fő­
városában töltöm, alkalmam van megfigyelni, 
hogy mennyi gondot fordít minden járó-kelő 
ember azokra a kutyusokra, a mik az ut- 
ezákon apró teherkocsikat húzogatnak. (Mert 
hogy a német még a kutyát is befogja a 
maga szekerébe.) Ezekben a nagy hidegek­
ben úgy dukál, hogy a hol egy ilyen kutya­
fogat megáll az utczán portékák leadása vagy 
felrakása végett, legelső sorban is a kutya 
kap maga alá egy deszkát, vagy egy pok- 
róezot, a hátára egy másik pokróczot, hogy 
sem fel-, sem meg ne fázzék. Es jaj annak 
a kutyaspeditőrnek, a ki ezt megtenni el­
mulasztja! Az utczán járó nép közül tizen 
is policzáj után kezdenek kiabálni . . .

Kérem, ne tessenek türelmetlenkedni. Eze­
ket én nem ok nélkül mondottam itt el.

tvk. azt, majd férjével együtt csak a tavaszi olva­
dás veti felszínre

*

A kis Mariskát, aki állítólag feltűnően hason 
litott a bahaarczn Klárika arany hajit leánykájához, 
Keresztnrv örökbe fogadta, s most már nein 
veri el az utolsó dominóimat is, már nem lövi 
magát főbe.

Kgészen uj eletet kezdeti, ismerősei szinte 
nem gvözuek bámulni rajta. Az előbb oly lelni 
Korosztály teljesen a munkának szentelte ma­
gát. mert ugvmond — vissza akarom meg sze 
rezni az elvert domíniumokat is, hogy k's 
Mariskám országszerte irigyelt parti legyen

A szimuláns.
Ezredorvos (belép a kórházi) i, s a napost kér­

dezi .- Van valami újság V
Napos ; Nincsen, alássan jelentem ezredorvos ur­

nák. semmi, csak a szimuláns halt meg az. éjjel 1

Műteremben.
Nagyon megtisztelő az ön ajánlata édes Mester, 

hogy Vénusz szobrához modellt álljak, de tudja 
nem tehetem, kissé zsenáns ez rám "nézve hogy 
ruhanélkül lássam magamat'.

Azon segíthetünk. Bekötjük a szemét '

DAS______________ 7

Csupán azt akartam velük amúgy nagyjában 
bizonyítani, begy a humanizmus korában 
élünk. Az akasztófától a kutyaforspontig az 
a jelszó : a humanizmus szent nevében 

A mennyire ellensége vagyok bizonyos 
dolgok tulhajtásának, annyira szeretem és 
becsülöm azokat az embereket, akik igazán 
júsziviiek, igazán humánusak. A kiknek szivük 
megesik akár felebarátjuk, akár egy szegény 
állat szenvedésein; kiváltképen, ha azok a 
maguk szándékán, a maguk akaratán kívül 
jutottak ilyen állapotba. így azután mint 
embernek is, mint vasutasnak is, bizony el­
szomorodva kell látnom, hogy a mi mester­
ségünknél mennyire hátralékban van még a 
humanizmus korszaka, mennyi igazán komoly 
felebaráti ténykedés vár még reá!

Hogy csak egyről szóljak ezúttal.
Olvasom az újságban — sajnos, majdnem 

nap-nap után — hogy itt is, ott is, elvágtak 
a mozdony-, a kocsikerekek egy-egy szegény 
vasutast. Hol a lej1* *', hol a lábát; hol meg 
mind a kettőt . . . Természetesen. Hiszen itt 
a tél. Ezzel pedig együtt jár, hogy a vasúti 
ember vérének piros rózsáival fesse a fehér 
havat. Ez egy olyan áldozat, a mit a czi- 
vilizáczió kérlelhetetlen, telhetetlen molochja

Innen-onnan.

Oszálymérnök : No ö' Cg! Olvasta-e a .Medvét* a 
„Haladás--ban ? Magát ugyan kiszól késztették !

Pálija őr. Igen is olvastam! De tudom kérem 
alássan, hogy ha az az Irentruh újságíró ur botlott 
volna meg a medvében, tudom, hogy elállt volna 
az a tréfás szavazatja ű neki is !

Szigorlaton.
Tanár: Mi hozza önt zavarba Tatán a kérdés ?
Jogász : Nem, nagyságos uram. hanem a feleld.

Kaszárnyából.
Káplár: Te, ha olyan hosszú volnál, mint a mi­

iven huta vagy, a padlásról ehetned le a menázsidat!
Lakodalmas menetnél.

— Nézd tátikám, miért lóg ott az a kendő a ló 
föle mellett ?

— Nyilván őzért, mert toknvos!

Jótékonysági bazárban.
— Kisnsszonv, az imént cgv csókot vettem kegyed­

től, nem cserélhetném he egy pohár pezsgőért

Vendéglőben.
Vendég: Vendéglős! Nézze ez az abrosz milyen

! Vendéglős: Mit ? Piszkos ? Hát azt hiszi az ur 
hogy csak maga törli a szájai ?
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vl nem fog engedni soha. Ismerem ezeket a 
piros rózsákat — ott, a fehér havon. Tulaj­
donságuk nem az. hogy gyönyörködi essenek, 
hógv illatozzanak. Ellenkezőleg. Tengernyi 
könny fakad a nyilasuk nyomán, a legkese- 
riibb fajtájából : özvegyek es árvák könnyei.

Tehetünk az ellen, hogy ezek a véráldo­
zatok megszűnjenek ?

Nem. Hiábavaló volt eddig minden küz- 
küdés, hiába való lesz ezután.

De enyhíthetünk legalább a véráldozatok 
borzalmasságain ?

Igen. Nagyon sokat enyhíthetünk. A mit 
azonban én igen röviden el tudok mondani :

A sok meglévő paragrafushoz kérjünk egy 
újat, a melyik kimondja, hogy az üzletveze­
tőség ugyanazzal a gyorsasággal, a mivel a 
vizsgálatokat minden balesetnél elrendelni 
szokta, a szolgálatközben megölt vagy meg­
csonkított alkalmazott özvegyének, árváinak, 
családjának néhány száz korona rendkívüli 
segélyt folyósítson. Hiszen azok, szegények 
nem tehetnek róla, hogy „saját vigyázat­
lansága“, vagy a vágány jeges volta, vagy 
másoknak a vétke pusztította el kenyér­
keresőjüket! Az ő fájdalmuk, az ő nyomoruk 
egyforma, akár úgy', akár amúgy történt a

dolog. Ámde egyforma maga a lényeg is: 
I hivatásának teljesítése közben vérzett el, 

lett nyomorékká az az ember.
Hogy azután a vizsgálat mit fog ered­

ményezni, atovábbi kártérítés kérdése hogyan 
fog eldőlni, az midiékes. A fődolog itt a min­
den körülmények között való első anyagi 
segélynyújtás. Igen-igen csekély összeg a 
sok milliók közepette, de hihetetlenül nagy 
ott, a hol mint a k in.- zen védés enyhítője je­
lentkezik. Bizonyíthatom sokezer tanúval . . .

A szeretet ünnepe vesz körül bennünket. 
Legyen szabad ilyenkor egy e fajta kérő 
szózatnak is elhangzania és legyen foganatja 
a könyörgésnek.

A humanizmus szent nevében.
Tcmesváry Alajos.

Értesítés.
Értesítjük a t. kartarsakat, hogy 

a „Vasutasok családi Naptarának“ 
szétküldését a mai napon meg­
kezdtük, igy a naptart már a ka- 
csonyi ünnepek előtt minden elő­
fizető megkapja, A naptarak cso­
magolva részint mint posta cso­
mag, részint mint gyorsszállit- 
mány vasúton küldetnek szét.

HETI KRÓNIKA
Iíettentő hideg van, meg sem kell a. bunda, 
Pohárban gőzölög a fékező-tea,
Melegítő ital. minden jó van benne,
Csak a iáim, meg czukor hiányzik belőle.
No de hát ingyen van, érjed be hát vele, 
Mert ez a rendezés langvos előszele!

Hetven esztendeje igy mondja a Napló 
Hugi már képviselő jó Madarász apó.
\ igán csatáz, vitáz, a németet szidja,
Mert a szegény magyart holtra sanyargatja.
I dvözliink jó apó. éltessen az Isten !
hnl meg, hogy Becsben is minden magyar legyen.

Aszfalton csörtetnek e baka-tojások.
Meg lett toldva nekik harczi fringia jók. 
Kadét is kardot kap. mert ez jobban illik 
A jámbor czibilek ezf most duplán sínlik. 
Kard-affér is óbb lesz. ámde ez a remije. 
( zibil verte, mert ne kapjon bár ki vele?

Kriegliainmer megbukott. Írják az újságok, 
Fekete gyászt ólt Becs, sírnak az osztrákok. 
Hogy utódja ki lesz, minden szem azt lesi . . . 
Biztos, hogy utódként következik Nessi !
Azt hiszem, hogy akkor Losonc/, nyugodt volna, 
Gotterlialte helyett a líákóezy szólna!

A fegyelmi biztost Hubertus jegyében 
Vadászatra hívták közel a vidéken.
Gyilkos szerszámokkal dúsan felszerelve,
Némi csekély lázzal beállott, a körbe.
Előtte nyúl ugrik, de az felismerte, 
Fegyelmitől telvén, holtan rogyott össze!

Vasutas kartársim, im itt a Karácson !
Adja Isten, legven kalácsod a rácson. 
Legyen bőven pulyka, hurka kolbász sonka, 
Mákos-diós patkó, hozzá jó borocska. 
Lnuepelj boldogan, legyen i vas-e vés,
Ne koplalj, mert jön a fizetés-rendezés.

Görög.
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I1IRBÁ,
Helyszűke miatt „Csarnok" czimü rovatunkat 

a jövő számban folytatjuk.

* Halálozás. Koús öilon köz- és váltó- 
iigvvéd, máv. felügyelő a biulapest-jobbpaiti 
iizletvezetőség általános osztályának főnöke 
hosszas szenvedés után f. hú 18-án elhunyt. 
Régóta húzódó szívbaja vitte a sírba, mely 
betegség az utúbbbi időben annyira súlyos­
bodott, hogy több Ízben hónaitokon át volt 
kénytelen távolmaradói hivatalától. Temetése 
a kartársak s a jó barátok nagyrészvéte mel­
lett e hú 20-án ment végbe.

Helyreigazítás. Mull számunkban az ..Fs- 
ki'ivö“ czimü hírbe sajtóhiba csúszott be. Kiss 
Sándor losolírzi forgalmi tVínökségi ellenőr ked­
ves nejenek a neve Scliloinin^on Kmma beívelt 
tévesen ,.Schlesinger“-nek szedetett, amit ezen­
nel készségesen helyre igazítunk.

Tolvaj a vonaton. A rendőrségen egy na­
gyobb szabású vasúti lopásról érkezett érte­
sítés, Ziinmrrmitn Márton pancsovai arany­
művesnek a vonatról eltűnt a táskája, amely­
ben közel nvolezezer korona értékű ékszerek 
voltak. Xinimermann Újvidék és Titel között 
vette észre táskája eltűnését, a mikor már a 
tettesek, kik minden valószínűség szerint vala­
mi utazó nemzetközi tolvajbanda tagjai, el­
tűntek. A veszedelmes utitársuk kézrekerité.-e 
végett országszerte nyomozást indítottak.

A zóna tarifa. A kereskedelemügyi minis- 
lei’ tudvalevőleg tervbe vette, bogy az államva­
sutak zóna-szakaszait a most meglevő tizennégy 
helyett tizenhatra osztja, s ehhezképest a díj­
szabást is emeli. Itudapesl székes főváros tárni­
csa a közgyűlés ele olyan értelmű javaslatot 
terjesztett, bogy a minisztertől kérjék az eddigi 
rendszer továbbá lentartását. A tanács ezt a 
kérelmet azzal indokolja meg, bogy az általános 
közgazdasagi pangás idején 'műn lenne helyén 
\aló. ha a forgalmat nebeziteiiek, ami különösen 
a főváros iparára es kereskedelmére lenne ká­
ros hatással.

* Eljegyzés. Tóth István miskolezi m. kir. jm.-ta- és 
lávinla-tiszt ulj(‘gyezto Beikor Jiizsul" m. á. v. tőkalauz 
leányát -Jolánt.

Mütaurendöri bejárás. A Sárkány-féle eset- 
neki Concordia báuyatársulat az Ucbtina község 
határában levő bradeki bányáiról a esetneki 
vasgyárhoz egy l’s kim. bosszú sotlvunykötélpá- 
1>át epitett. Kzen pálya miilanremlőri bejárása 
l blanik licht kir. vasúti és hajózási főfelügyelő 
vezetése alatt a múlt heten ment végbe.

'Halálozás. F lső-1 átkai Iliitky Lajos magyar állam- 
vusuti tisztviselő s az „Alkotmányinak óveken át

volt korrektora, jónevii költő, tegnap Budapesten a 
Szent-István-kórházban hosszas és súlyos szenvedés 
után elhunyt.

* Szerencsétlenség az állomáson. Csáji János 
vasúti kocsitoló e hú 10-én esti 7 óra tájban 
Kassa állomáson az egyik vasúti teherkocsi vas- 
kerekei alá került, a melyek szétroppant testét 
derékbe törték és két teljesen különvált részre 
tagolták. A tovarobogó vonat pedig a harmadik 
vágányig sodorta a szétvágott testrészeket.

■ Halál a vonat kerekei alatt. Fi as Károly vasúti fé­
kező. az oleki állomáson munkája közhen a vonat kó­
lókéi alá került, amelyek teljesen ös.szoroncsolták a 
testet, Mikor sgitségórc siettek, már nem volt henne 
élet.

‘ Vasúti kedvezmény a Rákóczi kiállításra. Gróf C.-aky 
Albin, mint a jövő évben Kassán íendezendö Rákóczi- 
kiállitás védője, azzal a kérelemmel fordult Láng La­
jos kereskedelemügyi miniszterhez, hegy a kiállításra 
küldendő tárgyak oda- és visszaszálitásra vonatkozó­
lag 50 százaléknyi kedvezményt engedjen. A kereske­
delmi miniszter teljesítette gróf Csáky Aldin kérelmét 
és egyszersmind utasította az Államvasutak igazgató­
ságát, hogy a kérdésben levő helyiérdekű vasutakra 
nézve is megfelelően intézkedjék, az önálló üzemben 
levő hazai vasutakat pedig szinten hívja fel, bogy a 
kedvezmény megadásához hozzai iiuijanak.

Vasúti szerencsetlenseo. 1 lajdu-Szoboszló- 
ról jelentik, hogy az ottani vasúti állomá­
son hibás váltóállítás következtében tegnap 
két 1 ehervonat összeüt között. Kilem z teher­
kocsi összetört s a két lokomotív is nagy sé­
rüléseket szenvedett.

* Vasúti előmunkálati engedély, V kereskedők mügyi m. 
kir. miniszter a ..Magyar helyi érdekű részvénytársa­
ság“ budapesti ezég kérelmén a Matta-kötösvidéki It. 
é. vasút Balta állomásából, esetleg a nevezett vasút 
nyílt vonalából Bállá állomás közelében kizárólag Ivád, 
Béterviisár. Szontcrzsébet. Lebsz, Szentdomenkos irá­
nyában Nádasáig s innét a lvirna-mui.in,v-<alg<itarjáni 
vasmii részvénytál saság nádasd-ózdi keskeny nyom 
távú iparvasutjának átalakításával a Banr6ve-ózdi 
vasútvonal Űzd állomásig vezetendő rendes nyomtávú 
gözmozdonyu h. é. vasútvonalra az 1901 évi október 
hó 81-én 49144 sz. a. kelt rendelettel kiadott előmun 
ká lati engedély ét vényét » lejárattól zámitott további 
egy év t. rtauiára meglv sszabitotta.

Elhárított vasúti merénylet. Karbiiz köze­
lében ugyanazon a helyen, ahol ez ev t • 1«* - 
jén merényletet kíséreltek meg egy gyorsvo­
nat ellen, az éjszaka ismeretlen tettesek ki­
szedtek néhány talpfát a sittek alól. A va­
súti őr azonban meg idejekorán észrevette 
a veszedelmet és tilosra állította a jelzőiám 
pát. A szeméivvonat megállót) s időközben 
helyrehozták a sínpárt. A vasúti igazgatóság 
dijat tűzött ki a merénylő kikutatására.

A turini gróf vasúti balesete. Fhírencben 
vasárnap hamis váltóállítás következtében 
kisiklott az a gyorsvonat, amelyen a tutin, 
gróf is utazott. Az állomásl'iinüköt és a vétkes 
váltóőrt letartóztatták, de erősen tartja magát 
az a hir, hogy az elfogatás csak azért történt, 
hogy a hibás váltóállítás igazi okáról elte­
reljék a ügyeimet. Flóreneben ugyanis merény­
letről beszélnek.
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Előfizetési felhívás.

Január hó l-jévei uj előfizetést nyitunk a

„HflLflDÁS“~ra.

Lapunk programinja: Vasutas kartársaink jogos kívánsá­
gainak hű tolmácsolása, vasút-intézetünk alkalmazottainak — egy 
közös szellemi társaságot teremtve — vezetése és oktatása s családi 
körében tanulságos szórakoztatása.

E kitűzött czélunknak megfelelő volt eddig is lapunk beosz­
tása és marad a jövőben is.

Vezérczikkeink a vasúti élet körében felmerült általános 
érdekű aktuális kérdéseket fogják tárgyalni, megvitatni azokat min­
den oldalról az igazság erejének őszinteségével.

Szakozikkeink a vasúti szolgálat egy-egy részének jelentő­
sebb kérdéseit fejtegetik mindig avatott toliból, népszerű modorban 
tanítva és oktatva. Itt fogjuk adni a külföldi vasúti irodalomban

feltűnt s bennünket is érdeklő kiválóbb szakczikkek fordítását is.
Híreink rovatát vasúti olvasó-közönségünket érdeklő hazai újdonságok képezik.
Vegyes közlemények czim alatt a hazai és külföldi vasúti élet nevezetes esemé­

nyeivel, vasútépítések, találmányok stb. leírásával szolgálunk olvasóinknak.
Tárcza rovatunkban mindig eredeti szépirodalmi közleményeket, verseket, elbeszé­

léseket, novellákat és egyéb tárczaezikkeket hozunk.
A hét története a hétnek hazánkban s a külföldön történt szensatios eseményeit 

érdekesen csoportosítva, mulatt atóan fogja előadni.
Innen-onnan ezimen szellemes apróságok, derűs történetkék tarkítják lapunkat.
A Csarnok rovatban hosszabb terjedelmű kiválóbb külföldi szépirodali müvek fognak 

megjelenni gondos fordításban.
Fejtörő czim alatt szórakoztató rejtvényeket hozunk, melynek megfejtői között 

esetről-esetre jutalom-könyvet sorsolunk ki.
Szerkesztői üzeneteinkben olvasóinknak bármely kérdésben szívesen adunk útba­

igazítást vagy felvilágosítást. E rovat egyszersmind a szerkesztők postája.
Ezen állandó rovatainkon kívül időnként Irodalom czim alatt olvasó közönségünket 

érdeklő könyvismertetéseket, Hasznos tudnivalók elnevezés alatt újabb közérdekű dol­
gokat adunk közre, — Kérdések és feleletek ezimen olvasóink valamely általános érdekli 
szakkérdésben hozzánk intézett soraira adott válaszunkat teszszük közzé, inig tárezarovatunk 
is kibővül időnként apróbb croipiiekkal és mulattató csevegésekkel.

Munkánkban lapunk belső munkatársai : //'/'. Görgey László, Hr. Iharos István, 
Kun Bertalan. Oroszlányi László. Szüts Jenő és Temesvár}' Alajos támogatnak.

A vasúti szak- és szépirodalom fellendülését ezélozva évenként kétszer pályázatot 
hirdetünk.

A szakczikkek bírálóiul ismét sikerült megnyernünk Görgey László üzletvezető urat, 
Tárezay Ferencz felügyelő urat, a miskolozi üzletvezetőség forgalmi és kereskedelmi osz­
tályának vezetőjét és Fűrész Sándor főmérnök urat, a miskolczi üv. vontatási osztályának 
vezetőjét, a kik a bírói tisztre készségesen vállalkoztak.

A „ Vasúti Folyóirat“-nak lapunkba történt beolvadása folytán a facultativ baleset- 
biztosítást életbe léptettük.

Nein kívántuk kötelezővé tenni minden előfizetőnkre a balesetbiztosítást; előfizetőink 
tetszés szerint választhatnak a módokban, melyek szerint balesetbiztosítással vagy a nélkül 
kívánnak lapunkra előfizetni.

Már megkötöttük a szerződést a Nemzeti Balesetbiztősito Részvénytársaság igaz­
gatóságával mely szerint 1. évi június hó 1-től midazon előfizetőink, kik lapunkra baleset­
biztosítással fizetnek elő, halálesetre flítiH) (háromezer) koronára és állandó) munkaképte­
lenség esetere (a részleges rokkantság kizárásával) szintén íKKMI (háromezer) koronáira 
biztosíttatnak baleset ellen. E biztosítás a vasúti szolgálaton kívül előfordulható balesetre 
is kiterjed.

Lar ekkepen oly nagy kárpótlást nyújtunk baleset esetén előfizetőinknek, illetve 
azok családjainak, a minőt eddig egyetlen vasúti lap sem nyújthatott, mindazáltal lapunk 
előfizetési ara balesetbiztosítással is oly csekély, hogy lapunk a legolcsóbb összes vasúti 
laptársaink között.
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A „Haladás“ előfizetési ára
balesetbiztosítás nélkül : balesetbiztosítással:

/v-ész évre _ _ -....... 8.— korona. Egész évre ... ............... 14.— korona.
Felévre ... ........................... 4.— » Felévre ........................... 7.— „
Negyedévre ......... — — 2.— „ Negyedévre ..................... 3.50

A balesetbiztosítás azon napot követő nap déli 12 órától kezdődik, a melyen az 
előfizetési pénz hozzánk beérkezett s tart azon napnak déli 13 óráig, a melyen az előfizetés 
lejár. Figyelmeztetjük tehát előfizetőinket, hogy az előfizetést a lejáratkor pontosan újítsák 
me,r mert a késedelem alatt történhető balesetekért kárpótlást nem nyújthatunk.

Esetleges balesetek a balesetek megtörténte után sürgősen be.jelentendők lapunk 
szerkesztőségének, a mely a kártalanítás iránt azonnal intézkedik. 1 la haláleset forog fenn, 
az azonnal minden haladék nélkül, esetleg táviratilag is bejelentendő.

A balesetbiztosítás a 18 évnél ifjabb és 00 évnél idősebb előfizetőre nem terjed ki. 
\zonban azon előfizető, ki 00. életéve betöltése előtt biztosíttatja magát, egész Go éves 

korái»- élvezi a balesetbiztosítás kedvezményét.
A .Nemzeti balesetbiztosító részvénytársaság“ minden előfizetőnek, ki balesetbiz­

tosítással fizetett elő lapunkra, az előfizetési di.j beérkezte után egy „igazolási jegyet“ küld, 
mely mint a balesetbiztosítást igazoló nyugtatvány, gondosan megőrzendő.

bizalommal fordulunk pártolásért vasutas kartársainkhoz s kérjük úgy a vasúti hiva­
talnoki es altisztikor, mint n szolgaszemélyzet lelkes támogatását és jelen előfizetési felhí­
vásunknak minél szélesebb körben való ismertetését.

A szerkesztők és laptulajdcnosok :

Banovits László. Zsivkovics Antal.

FEJTÖRŐ.
— I,apunk olvasóitól szívesen közlünk rejtvényeket. —

Sziímrejtvéiiy.
23 2d 3 sok kárt okoz a terményekben

24, T,’ 2, 20 sok ember tett mar tönkre
1. 10, 9 kellemes hallgatni

4, 2fi, 19 férfi név
17, 21 bőven van most belőle

ló, 18, 12 gyümölcs
Hi, 11, II, 22 női név
8. 14, 215, 10 a nap egy része

13 egy betű az abc-ből
1 215 egy régi népdal első sora.

Ezen rejtvény megfejtését, 1903. évi január J*án
megjelenő ló ik s zámunkban hozzuk.

A megfejtés határideje deczember 31.
\ f. é. 41-ik számban közölt rejtvény megfejtése :

Solyom madár fészkét rak a sziklára.
A kitűzött jutalmat a megfejtük közút éhmesik 

Zoltán nyerte meg, kinek ezimérc Temesvár;v V ..liumti 
eziinii köte'ét postára tettük.

Szerkesztői üzenetek.
Sváby Arnold Ruttka Dehogy veszett cl! Kár is lett 

volna érte. Jövőt jóslunk neki ! A bélyeg a szegé­
nyeké. Érdeklődését köszönjük.

Küzdeni ha tanulsz ... A pályázat eredménye a juvó 
számban mái közzé hsz téve. Azért nem hozhattuk a 
karácsonyi számban — mint Ígértük mert a határ­
idő moghosszuhitvu, Így a pálya birak idő hiányában 
;i bírálattal nem lehettek készen. Az inkognito tehát 
pár nap mnlva megszűnik.

K. S. Losonc/. Helyre igazítottuk és pedig a lógna* 
vyobb készséggel. 11 a valaki a lapnak title'S barátja, 
in gsziinik az lenni, ha a titkot feltárja. Ezért üdvö­
zöljük s a jós indulatát köszönjük, de a kigiinyolási 
szimilrknt its- ezéhntossógot mint gyanúsítást vissza

utasítjuk. Elvégre „SehIesinger“-nok születni ha kissé 
kellemetlen is, bttn s lealacsonyító soha sem lehet.

B. G. Szepsi. Előfizetése deczember 1-én járt le.

Felelős szerkesztő : Zivkovics Antal
■ *WW‘

I
I „Barangol és zug az őszi szél..|

s inig átsurran a lombtalan ágakon, |j 
panaszosan súgja, hogy i

bvcsiilvttinikui van
ami meleg.

mindennek, j■»

l* Kitűnő meleg

7,f utazó bundák, |
sipkák, lábzsákok, botosok |
és minden inas szuesarit ezikkek a 

Kaphatók >

UÖNEKY HIHÁLY j
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Kazinczy-utcza, a Seper-szállodával szemben, j
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Utánzásoktól tessenek óvakodni.
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